

КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, КАЖДЫЙ ДОМ—КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

Весь великий советский народ стремится помочь фронту в разгроме наглого фашистского врага. Личным участием в боевых операциях, непосредственным содействием в прифронтовой полосе, стахановским трудом и усилением боевой подготовки советские люди всемерно помогают своей любимой Красной Армии и Флоту.

Боевая обстановка складывается не только на фронте, где лицом к лицу столкнулись громадные армии. Бурное развитие современной военной техники изменило старые представления о фронтовой полосе. Угроза налетов вражеских самолетов нависает не только для мест, находящихся в районе военных действий, но и для городов и сел, расположенных в тылу. Поэтому нужно быть всегда начеку не только на фронте, а и в тылу.

Сегодня публикуется постановление Совнаркома СССР о введении всеобщей обязательной подготовки в противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в защите предприятий, учреждений, домов. Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же отвагой, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивая каждую пядь советской земли.

Для участия в группах самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) в обязательном порядке должно привлекаться население—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Группы самозащиты должны быть в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме. Они должны стать—и они станут!—крепостями обороны.

Сильнейшим оружием против коварных ухищрений злобного врага является наша организованность. Вред самых крупных воздушных нашествий можно свести к минимуму применением простых, но реальных средств защиты. Бомбоубежища, блиндажи, простые окопы-щели, вырытые в земле,—все эти средства защиты от воздушных набегов озверелого врага должны быть использованы в максимальной степени.

Серьезные разрушения городов и селам могут причинить зажигательные бомбы, сбрасываемые противником. Но и против этого оружия есть средства. Прежде всего нужно полностью ликвидировать захламленность кварталов, домов и дворов. Некоторые городские организации правильно поступают, снося дряхлые заборы, развалившиеся сараи и постройки. Многие домоуправления убирают из дворов и чердаков домов всякий мусор и хлам, могущие послужить пищей для костра, заготавливают для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнетушители, необходимый противопожарный инвентарь.

Огромную работу предстоит провести сейчас организациям Осоавиахима. Им правительство поручило подготовку населения по нормам «Готов к

противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах. Осоавиахимовцы должны проявить исключительную организованность, оперативность, расторопность, мобильность, соответствующие военному времени.

Не ограничиваясь только самозащитой, наши дома—крепости обороны—могут активно помогать Красной Армии в ее боевых действиях. Эта помощь может выражаться во многом, начиная от подготовки медсестер запаса и выделения доноров до повседневного, ежемесячного овладения военными знаниями и военными специальностями. Первые дни войны уже явили бесчисленные примеры прекрасной инициативы населения. Эти почину нужно всячески развивать и поддерживать.

Сейчас особенно возрастает значение массово-политической работы среди населения. К этому делу следует привлечь всю нашу громадную армию актива—советские и общественные организации, добровольные общества, депутатов Советов, интеллигенцию. Нужно разъяснять населению ответственные задачи, стоящие перед страной в настоящий момент, беспощадно бороться против шептунов, «любителей новостей», болтунов и кумушек обоюго пола, привыкших трепать языком.

Наше время требует величайшей революционной бдительности. Фашисты подымают в нашу страну шпионов и диверсантов, сбрасывают десанты в фарме красноармейцев и милиционеров. Надо крепить бдительность, расшифровывать врага, парализовать его силы и уничтожить. В сводках Советского Информбюро привелись яркие факты революционной бдительности советских людей. Неподалеку от села Н. крестьяне задержали двух разведчиков из банды немецких диверсантов. Благодаря бдительности крестьян банда была уничтожена.

Таких фактов множество. Доблестная Красная Армия уверенно отражает атаки наглого врага и громит фашистские войска. Несокрушимой стеной стоит за Красной Армией весь советский народ. Народ и армия у нас едины. «Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость». (Сталин).

Крепкого тыла нет и не может быть у фашистской армии. Войну с Советским Союзом ведет не немецкий народ, не немецкие рабочие и крестьяне, не немецкая интеллигенция, а клика кровожадных фашистских правителей Германии.

Эта клика обречена и будет стерта с лица земли! (Передовая «Правды» за 2 июля)

Коллективный ТРУД.

ВСЕ ДЛЯ АРМИИ!

Многолюдный митинг состоялся 4-го июля в колхозе «Новый путь». Свыше 300 колхозников и колхозниц с глубоким вниманием заслушали текст выступления по радио 3-го июля Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Выступавшие на митинге колхозники Воробьев, Маринкин, Гарсков, Пронькин и др., выражая общее мнение, заявили о своей готовности отдать все силы на оказание помощи Красной Армии, ответить на призыв товарища Сталина не только честным трудом, но, если потребуется, встать в ряды Красной Армии и отдать жизнь для победы над врагом.

Простыми словами выразила общую мысль в своем выступлении колхозница-ударница звеньевая Масляева Мария Павловна:

—Несколько дней назад мы отправили лучших наших людей в ряды Красной Армии. На борьбу с врагом пошли наши мужья, дети, братья. Мы, женщины, в ответ на призыв товарища Сталина будем работать день и ночь, заменив ушедших мужчин на фронт,

будем работать на жатках, плугах, тракторах. Отдадим все, что нужно для Красной Армии, снабдим ее всем необходимым. Пусть храбро борются воины нашей славной армии и возвращаются с победой над вероломным врагом-фашизмом.

Выступивший на митинге председатель колхоза Феоктистов заявил о готовности в любую минуту пойти в ряды Красной Армии. Он призвал колхозников на борьбу за лучшую подготовку и проведение уборки урожая, за организацию досрочной сдачи хлеба государству.

В резолюции колхозники пишут: На призыв великого Сталина мы отвечаем своей мобилизованностью, полной готовностью встать на защиту родины. Мы будем работать день и ночь для того, чтобы больше дать хлеба, мяса и др. продуктов нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг любимого вождя товарища Сталина».

М. Михайлов.
Мягино.

Р Г А Н
СЕРГАЧЕВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 157 (2383)

6 ИЮЛЯ
1941 г.

Воскресенье

Цена № 10 коп.



СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомолец Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее сандружинницей на фронт. Мать ее—работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью.

Мать и дочь Тупаловы.
Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

НА ОСНОВЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Газету с текстом постановления бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и Исполкома Облсовета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 года «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 г.» председатель Березинского колхоза Григорий Игнатьевич Ануфриев носит с собой в кармане. Нет такого пункта в этом документе, который бы председатель глубоко не продумал.

... В контору колхоза заходит М. Борисова. Она подает председателю какую-то бумажку и пространно рассказывает о том, как получила она письмо, да что в нем писано, как у нее сердце болит... Короче, ей хочется съездить в М.

—Сердце, сердце,—добродушно в тон ей повторяет председатель. — Ты вот послушай, что в постановлении писано: «Обязать райкомы ВКП(б) исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников».

В период уборки урожая, начиная с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна».

—Видишь? — женский труд должен использоваться полностью. Время, сама знаешь какое—военное. А уборочная на носу. Есть ли время разъезжать?

И он спокойно разрывает бумажку. Мария Борисова еще некоторое время протестует, но уже неуверенно, слабо, и наконец, соглашается с неговорчивым Игнатьевичем. Она уходит, чтобы сейчас же отправиться положить. Глаза председателя, с чуть заметным добродушным смешком и лукавым блеском, провожают ее...

Женский труд использовать полностью! —над этим в Березине подумали всерьез. 3-го июля счетовод Сорвачев Виктор здесь специально проверил бригады с целью выяснить, кто не работает. 3-го же было созвано общее собрание, на котором обсуждали вопрос: «Об участии в колхозном производстве». 4-го на работу вышли 15 женщин, до того не работавших.

Позавчера составлен рабочий план на уборочную, в котором предусмотрено, сколько выйдет косарей и жниц.

В прошлом году косило целое звено женщины во главе с звеньеводкой Екатериной Семиной (3-я бригада). В нынешнем году с косами выйдет гораздо больше. Остальные получают по серпу.

Более 140 серпов назубрил колхозный кузнец Григорий Фомичев.

Все вазальницы и жницы будут работать с граблями, подгребание будет вестись одновременно с сноповязкой и постановкой в бабки.

Кроме того, на каждое звено изготовлено по паре больших

деревянных граблей. 70-летний Вас. Краснов всего изготовил вновь более 80-ти граблей.

Само собою разумеется, что 8 жаток, 2 двигателя и все 3 молотилки готовы. Освободившийся склад № 1 вымыт и на днях колхозный маляр приступит к окраске крыши. Краска и олифа заготовлены.

По 15 повозок на каждую бригаду, около 400 мешков для отвозки и перевалки зерна, 2 готовых крытых тока и многое другое—вот что успели здесь подготовить к приемке урожая.

Надо только видеть, чтобы иметь представление о той хозяйской распорядительности, с какой здесь готовят все: от веревок, гнетов—до сложнейших машин.

—Мешки,— говорит тов. Ануфриев,—хоть воду наливай—не протечет. На каждую жатку—2 ножа: один зуберный и один гладкий. Зуберный—на чистый хлеб, гладкий—на засоренный.

—Только гладкие едва ли у нас в дело пойдут,—говорит председатель,—хлеба чистые. Пропаливаем последние 30 гектаров яровых. Полею по звеньям.

Урожай ожидается хороший, ну, и понятно, с каким интересом звенья ухаживают за своими участками.

На-днях колхоз из урожая прошлого года отправляет первые тонны хлеба досрочно в счет обязательных поставок 1941 года.
Н. Х.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На Двинском направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На Бобруйском направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На Ровенском и Тарнопольском направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на восток и юго-восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на Московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу, в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

Трудящиеся Горьковской области, в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные обязательства. На Чкаловском заводе им. Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить июльскую производственную программу. Рабочий Горьковского завода им. Ленина Ширманов в первые дни войны выполнял дневные нормы на 200—300 проц. Отвечая делом на речь вождя, тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 проц. нормы.

В рабочем поселке Тамбакино после митинга домашние хозяйки организовали кружок медицинских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, за нашу родину, за ее честь и свободу! Вся наша работа подчиним интересам фронта! Все силы на разгром врага!»

Преодолевая огромные трудности, бьются с врагом советские танкисты, пехотинцы и артиллеристы, взаимно помо-

гая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе селения Н. Орудия артдивизиона т. Сесевича быстро подавили вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхнич. Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял четыре вражеских машины, а затем, цуствив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Кипел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господствовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

В пограничных районах СССР, территория которых захвачена фашистами, трудящиеся создают невыносимые условия для врага.

В совхозе Н. близ западной границы рабочие, отходя вместе с красноармейскими частями, подожгли фуражные склады. Но пожар заняться не успел — внезапно подоспели механизированные части немцев. Три конюха совхоза укрывались в соседнем лесу и ночью снова в нескольких местах подожгли фуражные склады. Попытки немецких солдат потушить пожар не удалось. Врагу не досталось советское добро. От огня взорвалось несколько немецких цистерн с горючим.

Все передовое человечество на стороне Советского Союза. В демократических странах трудящиеся на митингах и демонстрациях требуют поддержания героического советского народа.

В США профсоюзные деятели штата Огайо, профессора университетов и колледжей, известный полярный исследователь Стефансон клеймят фашистскую агрессию и приветствуют обещание правительства США о предоставлении помощи Советскому Союзу. Трудящиеся Мексики призывают мексиканское правительство восстановить дипломатические отношения с СССР. Во многих городах Англии прошли многотысячные митинги солидарности с Советским Союзом. На митинге в Данди (Шотландия) присутствовало 1500 человек. Большие митинги состоялись в Лидсе, Брайтоне и на заводе радиоаппаратуры в Лондоне.

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся величиться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, в след за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепль, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбивла 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел

немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — тов. Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи тов. Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденноносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, так же работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного знамени, механик В. О. Цило-сани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают в своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянусь тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордями и колхозное крестьянство. Обсудив обращение тов. Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зевитные батареи противника,

прикрывавшие 6 переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Таммиста. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись».

«Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями явились сур-призом».

Ответ железнодорожников

Выступление председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина по радио 3 июля нашло горячий отклик среди железнодорожников Сергачского узла. Рабочие, паровозники, воодушевленные словами любимого вождя, проявляют исключительный энтузиазм.

Особенный патриотизм проявляют машинисты, от которых зависит точное и безаварийное движение поездов, своевременная доставка грузов.

...К станций подошел состав. При чистке топки паровоза лопнул качающийся колосник. Для исправления топку следовало потушить, что неизбежно вело к задержке всего состава. Находчивость и решительность дежурного

кочегара Субботина и резервного машиниста Чулкова вывели из затруднительного положения. Кочегар Субботин, предварительно смочив водой свою одежду, лопатой отгрел жар. Вместе с машинистом они забрались в топку, выбросили старый изломанный колосник и заменили его новым. Паровоз был исправлен. Поезд отправился точно по расписанию.

...Без захода в депо по кольцу паровоз № 5630 должен был следовать через станцию. При осмотре на станции у него был обнаружен отломанный хвостовик паровозной тормозной тяги. Не дожидаясь особого распоряжения, помощник машиниста Егоршин быстро отправился в депо, принес новую тягу и

заменил сломанную. На смену потребовалось всего несколько минут и паровоз без захода в депо проследовал по кольцу.

Замечательные образцы показывают машинисты по вождению поездов по графику, перевыполнению технической скорости. Машинист Кульмев перевыполняет задание по технической скорости на 14,51 километра. Машинист Рубцов. Т. перевыполняет техническую скорость на 14,53 километра.

Хорошо работают машинисты Павлов И., Любин и др.

С каждым днем показатели улучшаются, растет число трудовых подвигов железнодорожников.

Зам. начальника депо
П. Мухин.

Укрепим тыл самоотверженной работой

Вечером, после работы, более 300 колхозников и колхозниц Пожарского колхоза „Красная нива“ собрались на митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

С речью на митинге выступил председатель исполкома райсовета тов. Якушев.

— На разгром кровавой фашистской банды, — сказал он, — ополчился весь советский народ от старца до мала. Во многих городах и селах страны создается народное ополчение. Последуем этому примеру и мы. Превратим наши села, предприятия, колхозы в мощные военные крепости.

Отмечая небывалый политический и производственный подъем трудящихся нашей страны в тылу и беспримерное героическое и мужество наших доблестных воинов на боевом фронте, тов. Якушев призвал колхозников еще теснее сплотиться вокруг партии большевиков и тов. Сталина, усилить революционную бдительность, в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, оказать всемерную помощь фронту...



Боевые подруги командиров Н-ской части овладевают пулеметным делом.

За подготовкой пулеметной ленты.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

— Громить бандитские полчища Гитлера с оружием в руках мы готовы в любую минуту, — заявил в своем выступлении молодой колхозник В. П. Сергеев. — Я призываю колхозников и колхозниц быть на чеку, быть, как никогда, бдительными, во время и без потерь убрать урожай, дать для фронта столько продуктов, сколько потребуется.

— На призыв товарища Сталина мы ответим еще большей сплоченностью вокруг партии и вождя. По первому зову Сталина мы возьмем в руки боевое оружие и все, как один, ополчимся на оголенного бандита Гитлера и его свору, — сказал колхозный ветфельдшер тов. Березин. — Ужели мы свою завоеванную кровью свободу отдадим этому зверю Гитлеру? Никогда, ни за что на свете!

Мы, как никогда, должны усилить свою бдительность и провести уничтожающую борьбу со всякими вражескими элементами.

Богатый урожай мы уберем в самые сжатые сроки и лучшее зерно, лучшую продукцию доставим фронту в любое время, в любом количестве.

— На разгром фашистских полчищ мы встанем единой сплоченной стеной, — сказала учительница тов. Чачина. — Мы будем драться до полной победы. Посылая своих мужей, сыновей и братьев на фронт, мы своей самоотверженной работой укрепим тыл, отдадим фронту все, что от нас требуется, а в нужный момент и сами встанем на боевые позиции.

Подъем в народе велик. На борьбу с фашизмом встает весь наш народ от старика до подростка.

В ответ на призывы врага в нашем колхозе дети-школьники объединились в специальную бригаду и вместе с учителями самоотверженно работают на колхозных полях; вышли на работу и 60—70-летние старики и старухи.

На наших полях не пропадет ни один колос. Урожай будет убран во время и без потерь и самое первое, самое лучшее зерно колхозники от-

дадут государству.

— Напав на нашу священную землю, немецкий фашизм просчитался и обрек себя на верную гибель, — сказал колхозный бригадир И. Е. Артамонов. — Мы, оставшиеся здесь, в тылу, в эти грозные дни будем считать себя мобилизованными и чувствовать себя как на фронте.

Для победы над коварным врагом мы будем работать не покладая рук днем и ночью. Своевременно уберем и обмолотим весь урожай и первый хлеб сдадим государству.

Участники митинга вынесли резолюцию, в которой говорится:

«На обращение Председателя Государственного Комитета Обороны — друга и вождя народов тов. Сталина единодушно заявляем о своей готовности защищать свою социалистическую родину от напавшего на нас вероломного германского фашизма и вести великую отечественную войну до полного уничтожения врага. Для доблестной Красной Армии мы отдадим все, что от нас требует партия и правительство, и в любую минуту готовы сами встать в ее славные ряды с оружием в руках.

Мы обязуемся свято выполнять все указания тов. Сталина по укреплению нашей оборонной мощи. Усилим свою бдительность, поведем беспощадную борьбу с дезорганизаторами, паникерами, шпионами и диверсантами — злейшими врагами нашего отечества.

Всемерно помогая фронту, мы неуклонно будем укреплять хозяйственную мощь колхоза и всей нашей родины. Мы приложим все силы на успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в колхозе.

Досрочно выполним все государственные поставки и налоги.

В нашей победе над вероломным врагом мы уверены. К этой победе нас ведет наш вождь товарищ Сталин. Наше дело правое. Враг будет разгромлен. Мы победим».

В. Васильев.

Долг советского учительства

После выступления по радио тов. Сталина собралось кустовое совещание учителей.

В коротких речах выступавшие учителя присоединяли свой голос к всеобщему возмущению всего советского народа и выражали свою готовность заменить мужей, братьев, товарищей, ушедших на фронт.

Совещание обратилось ко всем учителям района с призывом — считать себя мобилизованными, всемерно крепить тыл, начать деятельную подготовку школ к новому учебному году, готовить себя и учащихся к противоздушной химической обороне, помогать колхозам убрать обильный урожай.

На призыв учителей Сергачского куста уже откликнулся коллектив городской НСШ. На другой же день коллектив решил собрать всех учащихся старших классов и начать с ними занятия по противоздушной и химической обороне. Учащиеся будут разбиты на бригады и звенья, вместе с учителями выйдут на колхозные поля и луга, окажут колхозникам всемерную помощь.

Рубцова.

Сергачская НСШ.

В лаборатории института физики Московского государственного университета под руководством профессоров Г. В. Спивака и Э. М. Рейхруделя сконструирована первая в Советском Союзе мощная импульсная рентгеновская трубка. Трубка может быть использована на конвейерах, для исследования быстротекущих процессов и других целей. В трубке нового типа пропускаются мгновенные токи в сотни и тысячи ампер. Это позволяет делать рентгеновские снимки в миллионные доли секунды.



Г. В. Спивак (справа) и Э. М. Рейхрудель просматривают трубку.

Фото В. Шаровского

Фотохроника ТАСС.

Готовы выполнить любое задание

Тов. Сталин и коммунистическая партия на протяжении 24 лет вели советский народ от победы к победе. Нет никакого сомнения, что и на этот раз наша партия и родной Сталин приведут наш народ к окончательной победе над бандами фашистских разбойников.

Русский народ не впервые защищает родную землю от иностранных захватчиков. История русского народа имеет много примеров героизма русских солдат. Мы били немцев-рыцарей. Мы разбили поляков, которые шли на Москву. На призыв простого русского человека Козьмы Минина народ создал ополчение и обрушил всю свою ярость на врагов и прогнал их с родной земли.

И на этот раз врагу не топтать наших полей и нив и не видать богатств русской земли.

Тов. Сталин призвал весь советский народ встать на защиту своей родины. Враг уже на своей шкуре испытал мощь Красной Армии и гнев русского народа. Лучшие дивизии фашистской армии разгромлены. Но это только начало. На борьбу с фашизмом поднимается весь народ. Он нанесет врагу сокрушительный удар.

В ответ на призыв тов. Сталина еще теснее сплотимся вокруг нашей партии. Нет и не будет в наших рядах места хныканью, панике и малодушию.

Я призываю весь учительский коллектив района отдать свои силы и способности делу укрепления тыла. Своевременно подготовимся к новому учебному году, обеспечим школы всем необходимым.

Мы, советские учителя, будем воспитывать в наших детях ненависть к врагу, сделаем из них пламенных патриотов своей отчизны, способных завершить дело, начатое их отцами.

Понесем в широкие массы трудящихся пламенное большевистское слово. Своими руками окажем колхозам помощь в сборе богатого урожая.

Будем изучать санитарное дело, чтобы в любую минуту оказать помощь раненым бойцам. От имени всего коллектива учителей Сергачской НСШ заявляю, что мы готовы выполнить любое задание партии и правительства.

Учительница Сергачской НСШ

Е. В. Терехова.

ЗА РУБЕЖОМ

В ответ на наглое нападение фашистских захватчиков колхозники сельхозарттели имени Калинина (аул Геокча, Ашхабадский район) досрочно выполняют поставки государству.



Отгрузка картофеля нового урожая для сдачи государству.
Фото Б. Кудрявцева
Фотохроника ТАСС

СЕНО ДЛЯ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ

В ответ на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина 3-го июля 1941 г. колхозники Андинского колхоза организовали обоз с сеном для сдачи государству. 5 июля колхозники отправили 20 подвод с сеном. Примерно 4,5 тонны свежего сена сдали андинцы государству.
В. Г.

ТАК ДЕРУТСЯ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

По всей прифронтовой полосе, от передовых позиций до глубокого тыла, фашистскую авиацию караулит огонь зенитчиков. Хитро замаскированные, их длинные и тонкие жерла грозно подняты вверх.

Каждая зенитная батарея — это сложный агрегат, в котором собраны первоклассная оптика, различные механизмы и совершенная огнестрельная техника. Этими агрегатами сейчас управляют молодые советские люди, одетые в красноармейскую форму. Досконально освоив сложную технику, они работают прекрасно. За несколько дней войны зенитчики этого участка расстреляли уже не один десяток фашистских самолетов.

Темная ночь. Без звезд, без луны. Не различишь ядали — где земля, где небо. Кажется в этой тьме обнаружить вражеский самолет невозможно. В тому же фашистские разбойники стараются летать повыше, чтобы их и не услышали. Но у зенитчиков великодушные зоркие глаза и чуткие уши — прожектора и звукоулавливатели. Как бы высоко

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписалось 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но всякая поддержка Финляндии

в настоящее время недопустима».

Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей, — пишет другая шведская газета «Эребру курирен». — Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие — около 1.400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100 миллионов населения оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля в свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить», и предсказывают победу Советского Союза.

Депутат Рикаво заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом».
(ТАСС).

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка Загц Комиергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, про-

должавшийся 3 дня. Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария.

Фашисты установили, что это был акт диверсии, и расперядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.
(ТАСС).

Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разорения. Население терпит голод, оно не имеет средств, чтобы купить одежду и обувь.



Доведенная до крайней нищеты румынская семья.

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР.

Кишинев 4 июля (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военноморских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советско-черноморского флота.

Вражеский бомбардировщик вспыхнул и точно огромный пылающий метеорит стремительно падает на землю. А в небе уже второй вражеский бомбардировщик зажат беспощадными ножницами прожекторов. Цафры. Команда. Выстрелы.

Второй фашистский самолет также никогда уже не вернется на свою базу.

И третьего разбойника неотвратимо настигает участь первых двух.

О трех подбитых вражеских бомбовозах скупое и суровое скажет впоследствии сводка. Насчет четвертого зенитчики не уверены. Подбить-то его подбили, но не упал стержень, а, нахренувшись набок, начал удирать. Ну, а раз не уверены, не быть ему в сводке. Ничего придет время — добьем!

В боевом донесении весь эпизод запечатлен в нескольких лаконичных, но весьма значительных словах: летело к нам шесть фашистских самолетов. Хотели бомбить советский город. Вмешались зенитчики. Три вражеских машины рухнули на землю. Из оставшихся одна подбита, две удрали на свои базы.

Летчики, артиллеристы, пехотинцы, саперы... Все они

выполняют свой долг перед родиной.

Командиру батареи Н-ского артиллерийского полка лейтенанту Фефилову пришлось руководить отражением «пьяной» атаки фашистов. Одуманные спиртом, они шли на батарею сплошной колонной. Батарея разметала по полю всю колонну. Сотни фашистов были поражены нашим огнем.

Во время боя тов. Фефилов был ранен разрывной пулей в руку, потом в ногу. Но храбрый командир продолжал командовать батареей. После разгрома пьяной атаки тов. Фефилову предложили отправиться в госпиталь. Он, волоча раненую ногу, уже направился туда, как вдруг снова загремели выстрелы. Фашисты начали вторую атаку.

Фефилов повернул обратно, добрался до батареи и продолжал ею командовать до конца боя.

Бойцы взвода, которым командует младший лейтенант Басов, блестяще отразили три атаки усиленной роты немецких фашистов. К концу боя от усиленной роты фашистов осталось меньше взвода.

Сапер Павел Васильевич Макеев и два его товарища в бою отбились от своих. С лег-

ким и станковым пулеметом они оказались в тылу фашистских солдат.

Немцы пошли в наступление. Внезапно с тыла у них застрекотали станковый и легкий пулеметы, кося десятки фашистов. Это работал Макеев с товарищами. Неожиданная поддержка сильно помогла нашим бойцам. Немцев били и с фронта, и с тыла. Несколько фашистов Макеев заколол в рукопашной схватке. Во время боя был убит его друг — ручной пулеметчик, сам Макеев получил рану в ногу.

Но фашисты были разбиты, 28 солдат взяты в плен.

Так дерутся с врагами советские люди. Применяя совершенную военную технику, с винтовкой в руках, в рукопашной схватке, в любой обстановке они, как и подобает советским людям сталинской эпохи, с беззаветной храбростью выполняют священный приказ родины, уничтожают фашистскую гадюку.

В. АРДАМАТСКИЙ, А. ИСБАХ
Действующая армия.
(Перепечатано из «Правды»).

Зам. ответ. редактора
И. МАРТЫНОВ.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинский улица, 32

МЦ 12818

Издатель Райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

По подписной плате
2 руб. 55 коп. в месяц
Тираж 8500 экз.